Technická správa 

Objednávateľ: Občianske združenie Korompa,

Sídlo: Obecný úrad, Námestie L. van Beethovena 1, 
919 65 Dolná Krupá

Charakteristika: Stav k 4.4. 2009 (pred začatím prác)
Strom sa nachádza v areáli kaštieľa v Dolnej Krupej. Ide o asi 150 r. starý a 35 metrov vysoký Sekvojovec mamutí – Sequoiadendron giganteum. Podľa dostupných zdrojov bol strom v minulosti zasiahnutý bleskom. 

Sekvojovec mamutí – Sequoiadendron giganteum
Prevedený zásah: Prieskum stavu 
Na základe obhliadky (výstup do koruny a zistenie stavu) z dňa 4.4. 2009 bolo zistené nasledovné: 

Stav: Drevina bola v minulosti podľa miestnych obyvateľov poškodená bleskom, pričom došlo k rozlomeniu terminálu na dĺžke asi 6 metrov. Odhadujem, že sekundárnym poškodeným bolo ďalej uschnutie niekoľkých nadzemných vetiev stojacich nad sebou (vo výške asi 10 metrov). Miesto vniknutia blesku a deformácie na kmeni vypovedajú o možnej dráhe blesku smerujúcom z terminálu do vnútra kmeňa a opäť na jeho povrch v mieste deformácie nad uschnutými konármi. Dá sa tiež predpokladať vznik dutiny v hornej polovici stromu. Po zdravotnej stránke strom neprejavuje známky zníženej vitality, čomu nasvedčuje vyvinutá sekundárna koruna s riadnymi prírastkami a bohatým nasadením šišiek.
Miesto rozlomenia je osídlené bližšie neidentifikovaným druhom sovy, ktorá rozštiepený kmeň využíva ako hniezdo (v čase prieskumu bola nájdená znáška o počte 4 vajcia).

Ohrozenie: Strom je situovaný ako solitér v poraste parku pričom jeho vrcholec vystupuje nad okolité stromy (možné ohrozenie extrémnymi poryvmi vetra). V mieste rozlomenia terminálu boli identifikované nasledovné zásahy: zarastajúca vŕtaná väzba (tyč s podložkami) v dolnej tretine rozlomenia, zarastajúce statické (račňové) istenie v tretej tretine rozlomenia. Povrchová úprava rany náterom. Rozlomením vrcholu vznikli tri kodominantné sekundárne výhony dlhé 3-6 metrov, pri ďalšej výmene väzieb je nutné počítať s ich redukciou.
Odporúčanie: Predpokladaný vek statickej väzby je asi 7 rokov, preto z dôvodu zarastania do kôry a opotrebenia poveternostnými podmienkami a únavou materiálu odporúčam jej výmenu za novú, ktorá by mala byť inštalovaná na dvoch miestach rozštiepeného kmeňa. Výmena tohto istenia spolu s ďalšou kontrolou stavu by sa mala uskutočniť do piatich rokov od inštalácie novej väzby. Neodporúčam natierať či dlabať miesto rozlomenia akýmikoľvek prostriedkami.  
· Výmena statického istenia
· Úprava vrcholu

· Priebežná kontrola stavu
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