INFORMÁCIA K OZNAČENIU DOMU SÚPISNÝM A ORIENTAČNÝM ČÍSLOM

Podľa § 2c zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení a vyhlášky Ministerstva vnútra SR č. 31/2003 Z. z. je obec povinná určiť súpisné číslo každej budove nachádzajúcej sa na území obce.

Povinnosť označiť budovu číslom vyplýva vlastníkovi budovy rovnako aj podľa § 43a ods. 1 zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebného zákona).

Súpisné číslo (čierne) musí mať každá budova. V Dolnej Krupej sa od roku 2003 uplatňuje aj označovanie orientačnými číslami (červené), a tak sa táto povinnosť vzťahuje aj na číslovanie orientačnými číslami, ktoré slúži na orientáciu v obci a na konkrétnej ulici.
Vlastníci stavieb, nachádzajúcich sa na katastrálnom území obce Dolná Krupá, 
sú povinní označiť svoje stavby súpisnými aj orientačnými číslami podľa vzoru:
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Tabuľky so súpisnými číslami a prípadne aj tabuľky s orientačnými číslami rovnakého vzoru, obvykle dáva vyhotoviť obec. Tabuľky so súpisným číslom sa vyhotovujú na náklady obce a stavebník ich obdrží bez náhrady. 
Vyhotovenie tabuľky s orientačným číslom uhrádza stavebník.


Tabuľku so súpisným číslom a tabuľku s orientačným číslom preberie stavebník spolu s rozhodnutím o určení čísla stavbe.

Pripevnenie a údržbu tabuľky so súpisným číslom a tabuľky s orientačným číslom zabezpečuje stavebník na vlastné náklady.


Tabuľky sa umiestňujú spravidla vedľa seba, napravo od vchodu tak, aby boli dobre viditeľné z najbližšej komunikácie a nepôsobili rušivo na vzhľad budovy a jej okolia.

Označenie domu číslami nie je iba povinnosťou vyplývajúcou zo zákona, ale aj účinnou pomocou pre rýchlejšiu a správnu orientáciu v obci. Nemá slúžiť iba cudzím občanom a tým, ktorí sa v obci nebývajú, ale aj poštovým doručovateľkám, zdravotníkom, pri doručení zásielok a objednaného tovaru, zriadencom plynární, elektrární či vodárenskej spoločnosti a pri rôznych administratívnych úkonoch...
V neposlednom rade je nenahraditeľnou pomôckou aj pri neočakávanej potrebe záchrannej zdravotnej služby, polície, prípadne iného zásahu... 
V krajnom prípade, vlastník stavby, ktorá nie je riadne označená, môže byť napadnutý, že ide o nelegálnu stavbu, nevybudovanú v súlade s územným plánom obce a stavebnými predpismi a bez povolenia alebo dodatočného súhlasu príslušného stavebného úradu. 

Pri akýchkoľvek otázkach kontaktujte obecný úrad. 

Informácie Vám radi poskytneme na obecnom úrade osobne alebo telefonicky: 0911 330 047,  0911 330 048
I/ Označovanie ulíc

1) Názvy ulíc v obci sú označené na smaltovaných tabuľkách s bielym podkladom, modré        

     písmená nachádzajúce sa v modrom ráme rovnakého vzoru. 

2) Tabuľka s názvom ulice má rozmery 70x30 cm, výška písmen 9 cm.

II/ Označovanie námestí

1) Názov námestí je označený na smaltovaných tabuľkách s bielym podkladom, modré písmená 
     nachádzajúce sa v modrom ráme rovnakého vzoru.

2) Tabuľka s názvom námestia má rozmery 70x30 cm, výška písmen  9 cm.

III/ Číslovanie stavieb 

     Obec určuje stavbám, nachádzajúcim sa v katastrálnom území obce vzor súpisného čísla a vzor 
     orientačného čísla. 

IV/ Označovanie stavieb súpisnými číslami 

Súpisné čísla sú označené na smaltovaných tabuľkách s bielym podkladom, čiernou obrubou a s čiernymi arabskými číslicami vysokými 10 cm rovnakého vzoru. Tabuľka súpisného čísla má rozmery 25x20 cm. 

V/ Označovanie stavieb orientačnými číslami 

Orientačné čísla sú označené na smaltovaných tabuľkách s bielym podkladom, červenou obrubou a s červenými arabskými číslicami vysokými 10 cm rovnakého vzoru. Tabuľka orientačného čísla má rozmery 25x20 cm. 

VI/ Povinnosti občana

Vlastníci stavieb nachádzajúcich sa na katastrálnom území obce sú povinní označiť stavbu súpisným a orientačným číslom. Kto zničí, poškodí alebo svojvoľne odstráni tabuľku, dopúšťa sa priestupku podľa zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov. 
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